

清溪碧山香林寺

在闽清的西北部有一座历史悠久的小村庄——石郑村,这个村庄之所以名为石郑,是因为是状元郑性之的出生地。郑性之是宋宁宗嘉定元年(1208年)戊辰科状元,少年时曾从师于朱熹门下,是一位把朱熹理学上升到南宋官方哲学的高度影响中国历史数百年之久的伟大历史人物。

状元的出生地石郑村(当时称清溪)自然也随之而名扬四方。为了迎接前来景仰名人故里的各方人士,于元朝至正元年(1341年),在郑性之的出生地石郑村的西北隅修建香林寺。香林寺所在的山形酷似一只威猛卧虎,香林寺坐落在虎头之上,寺四周森林繁茂,绿树参天,树龄均在几百年以上,有的松树胸径在两人合抱以上。树的品种繁多,有的还是特珍贵的品种如红豆,根深叶茂,四季常青,空气清新,人在其中心旷神怡,树上还生活着松鼠等许多可爱的小动物,故名曰碧山。在寺的前面有小水坑,水流旺盛,众人叫洋路坑,“清溪碧山香林寺”因此而得名。入寺之路就是沿着坑边而上,走到有高大的大松树和大油杉树时就进入寺院范围,这时要过一座木板桥,桥的北面有一庙叫无嗣林,无人管理更无人修葺,周边草林任其生长,面前的树丛攀附着碗



旧时香林寺 傅晓阳提供

口粗的大藤,桥头有株胸径达1.2米的油杉树,从桥头到寺院的路面全是长达60cm—100cm的青色条石铺成,路旁种有梅树,冬天梅香扑鼻,梅子成熟季节,黄绿的果子挂满枝头,可爱极了,这时把梅子摘回家放在米缸里闷后,剥皮而吃,味道极好。

从木板桥沿着条石铺成的路走了大约十几米便有一座石板桥,桥下流水潺潺,这水是从寺院门前流下来的,这时往北就可以看到两座造型精美四角挑檐翘起凌空欲飞的楼顶,那就是寺的钟楼和鼓楼;古色古香的砖瓦结构,当中有约60CM的莲花托着龙珠,屋脊两头昂起两个龙头要抢那颗龙珠,栩栩如生。到大门口绕过转斗,大门楣上写着“碧山香林禅寺”,门对联悬“华藏居元寺,清溪第一山”,进大门,便闻到花香,步入天井,四周廊下摆着不知其名的名贵花卉,有一盆高不过50公分的小树,长着好几个惹人喜爱的桃子。寺院呈四合院结构,沿着天井中青石台阶拾级而上,便是大殿,大殿与钟楼鼓楼二楼之间由木结构回廊相连,院中繁花似锦,四季如春。

上千年的岁月更迭,上千年的沧桑巨变,香林寺始终承载着一方百姓的精神寄托,见证着历史兴衰成败。于民国11年(1922年)扩建前殿,民国15年(1926年)重修,由住持悟禅禅师把前殿加高为双层,并增添钟楼鼓楼。当时香林寺归属福州华林寺。根据出生于石郑村原闽清实验小学校长傅济川老先生回忆,香林寺的结构异常精美,特别引人注目的是钟楼和鼓楼,其精美的造型可与福州各大寺媲美。其中韦驮菩萨双手合掌,说明寺较富有,因为韦驮菩萨是佛教二十四诸天之一,为佛教的伽蓝护法神,也被称为韦驮天或者建陀天。韦驮菩萨的降魔杵的方向也跟寺院的大小也有关

系:如果韦驮杵扛在肩上,表示这个寺庙是大寺,可以招待云游到此的和尚免费吃住三天;如果韦驮杵平端在手中,表示这个寺庙是中等规模寺庙,可以招待云游到此的和尚免费吃住一天;如果韦驮杵杵在地上,表示这个寺庙是小寺,不能招待云游到此的和尚免费吃住。因此,寺中韦驮双手合掌,可见当时寺庙的富有,据傅济川老先生回忆:寺内除了供奉大佛,还有许多珍贵的文物:白玉卧佛、白玉坐佛、墨画十八罗汉、红珊瑚、名人字画等等,上千年攒下来的珍贵文物,每件文物都价值连城,文革时期将寺院作为村部和学校使用,菩萨被摧毁,文物也不知去向,大殿与后花廊都种着奇花、名花当时还保留着,品种丰富,花开艳丽,四季飘香,曾经在这儿读书过的人都有美好的回忆,还说许多客人来了都流连忘返,赞不绝口。

随着时光流逝,香林寺也随之灰飞烟灭,如今飘摇欲坠的院墙及延伸至村间的青石板路依稀可见。经历了岁月洗礼的青石板,用光滑的面庞述说着曾经的沧桑;饱受岁月侵蚀的残垣断壁上布满着杂草和藤蔓,随风飘荡,仿佛诉说着过往的荣光。(林进权)



郑性之石像



香林寺院墙

桑葚进入成熟期

采摘游玩正当时

本报讯“四月桑葚赛人参”,近日正是桑葚成熟上市的季节,也是游客踏青游玩的好时节,塔庄青创生态农业的种植基地里的10多亩桑葚成熟了,满园的桑葚果香飘四溢,引来了不少游客来此采摘品尝。

走进青创生态农业的桑葚采摘区,一棵棵枝繁叶茂、郁郁葱葱的桑葚树上,挂满了一丛丛一簇簇的桑葚果实,有红色的、黑色的,散发出诱人的香味。正在摘桑果的游客王女士告诉我们,现摘的桑果不仅新鲜,而且甜度高,还能享受到田间采摘的乐趣。

“这边不仅风景好,桑葚的口感也很好,来摘了很多次了,非常不错。”游客王女士边采摘边告诉记者。

据福建青创生态农业有限公司副总经理黄先生介绍,种植基地种植有多个品种的桑葚,现在桑葚逐渐进入了盛果期。果子水分足、味道浓郁,是人园采摘体验的最好时期。“现在我们这边

主要接待来自福州以及闽清周边的亲子游客。桑葚的最佳采摘期可以持续到五一前后。”福建青创生态农业有限公司副总经理黄文杰说。

据悉,该种植基地通过土地流转方式,整合土地。采用种养循环的现代生态农业生产方式,打造了可供四季采摘的生态农业项目。通过加大基础设施建设投入,增加果树种植品种,增设互动体验项目等方式,为游客带来丰富的乡村服务。

吃农业饭,也吃旅游饭。近年来,我县不少休闲农业企业,在不断的实践中,都打造出了各自特色农旅的产品。随着乡村振兴战略的扎实推进,乡村的休闲农业、乡村旅游得到加速发展。围绕着产业兴旺这一目标,各乡镇通过土地流转与企业合作,为乡村振兴和脱贫致富注入了动力。

(吴玉晶 李东澄)



中越青少年同台表演 书写友谊篇章

据新华社消息 中越青少年文化艺术交流表演近日在越南首都河内举行。两国青少年同台开展表演交流,共同书写中越友谊篇章。中国宋庆龄基金会主席王家瑞和越南副总理阮光荣等中越嘉宾观看表演并与两国青少年互动。

中国宋庆龄基金会和平大使艺术团团员为观众献上京剧、武术以及中国民乐等精彩演出;来自越南罗蒙诺索夫小学的

师生则呈上充满热情的歌舞表演。中越青少年最后还合唱歌曲《友谊地久天长》,赢得热烈掌声。

由中国驻越南大使馆、越南国家博物馆联合主办的中国改革开放40周年成就图片展也于当天在河内举行开幕式,以140余幅珍贵新闻图片反映中国改革开放40年光辉历程和中越务实合作丰硕成果。(王迪)

福建青年赴印尼游学交流

据中国驻印尼登巴萨总领馆消息 4月9日晚,中国驻登巴萨总领馆为前来巴厘岛访问交流的“中印尼青年交流互访游学活动”代表团举办欢迎招待会。

中方团长、福建省教育厅副厅长吴伟平表示,中国与印尼有着源远流长的友好交往历史,近年来福建省与印尼在经贸、人文、教育和旅游等领域交往日益频繁。在驻印尼使领馆的精心组织下,这次游学活动拓展了两国青年的视野,增进对两国经济、社会、文化等各领域发展的认知。

希望大家珍惜此次机会,增进相知相识,共同为中印尼友好关系发展而努力。

“中印尼青年交流互访游学活动”由驻印尼大使馆、福建省人民政府和印尼外交政策协会联合举办,由中印尼优秀大学生、青年政府官员、智库学者、媒体记者、“网红”青年组成代表团赴两国交流访问。巴厘岛系本次游学活动的最后一站。活动迄今为止已举办三届,在两国社会获得积极反响。(福建侨报)

据新西兰天维网报道 备受争议的新西兰创业移民签证类别,很可能在今年第三季度开始就不再接受新的申请。

据介绍,创业移民类别由于审核周期过长以及审核流程过于昂贵而饱受诟病,关于创业移民失败的各种报道也屡见不鲜。因此,新西兰移民局希望对该签证类别进行重新修订。移民部长已经向内阁打了报告,一旦内阁批准,企业家工作签证类别就将关闭,不再接受新的申请。已经获得企业家工作签证,以及正在进一步申请企业家居留签证的申请者,并不受影响。

数据显示,目前在移民局的记录当中,企业家工作签证的通过率为20%,而得到企业家工作签证后,进而获批永久居留权的通过率为42%。

此外,移民局方面还将对该签证政策重新修订,预计将在2020年底再推出新的创业移民政策。在这个重新修订过程中,对于业界提出来的签证审批过于教条和昂贵的问题,也会充分倾听业界的意见。

创业移民是一个比较通俗的说法,其实际的签证类别为企业家工作签证和企业家居留签证。申请者需要根据自身的情况,向新西兰移民局提交商业计划书和资金证明,在商业计划书得到批准之后,将获得企业家工作签证。

新西兰创业移民类别或将关闭

域外传真

讲文明 树新风 公益广告

有福之州 书香满城

读书好 好读书 读好书

倡导全民阅读 共建书香家园 我的读书梦

In 1995, the UNESCO set April 23rd as the "World Reading Day", which is the death anniversary of both British writer Shakespeare and Spanish writer Cervantes. The data shows that there are more than 100 countries and regions participate in this activity after the announcement of this special day.

中共福州市委文明办 宣

丰诚锂离子电池正极材料回收及破碎、机械物理分选生产线项目环境影响评价二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》,现第二次向公众公开项目环评信息,以征求公众意见,项目报告书及意见表链接: https://pan.baidu.com/s/1myz4p46A9mNm_346Xlx_iw 提取码: bvv2

一、联系方式

福建丰诚新能源材料有限公司,傅主任 15280157860

二、征求意见的公众范围

项目厂址为中心区域,边长为5km的矩形区域内居民、组织和单位。

三、公众提出意见的方式和途径

公示期间,可通过电话、信函、传真、电子邮件等方式,向建设单位提出意见或建议。

四、公众提出意见的起止时间自公示之日起10个工作日内。

福建丰诚新能源材料有限公司

2019年4月22日